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 الموضوع الأول

  نقاط ( 4) التمرين الأول:
 و ثلاث بطاقات حمراء 1تحتوي علبة على تسع بطاقات لا يمكن التمييز بينها. بطاقتان بيضاوان تحملان الرقم       

من العلبة بطاقتين على  نسحب عشوائيا . 3، 2، 1،1حمل الأرقام و أربع بطاقات سوداء ت 2، 1،1تحمل الأرقام 
 التوالي و بدون إرجاع ، نعتبر الحادثتين التاليتين: 

      A لمسحوبتان من نفس اللون "" البطاقتان ا      ،B " البطاقتان المسحوبتان تحملان نفس الرقم " 
بين أن:  (1 

5

18
p A   ثم احسب p B . 

 أ ـــ احسب احتمال سحب بطاقتين من نفس اللون وتحملان نفس الرقم. (2
ب ـــ استنتج    p A B .                                       
 المضاعف المشترك الأصغر للرقمين المسحوبين.ائي الذي يرفق بكل سحب المتغير العشو  Xليكن (3

تيمل الرياضيااحسب الأثم  Xأ ـــ عرف قانون احتمال المتغير العشوائي E X . 
احسب التباينب ـــ         V X  استنتج ثم 3V X . 

 نقاط ( 4) :ثانيالتمرين ال

   nu 0بـ  متتالية معرفة على 1u    ،1

1

2
u  و من أجل كلn 2: من 1

1

4
n n nu u u   

و لتكن المتتالية  nv   :1المعرفة على بـ

1

2
n n nv u u  

أ ـــ اثبت أن (1 nv 0لب تحديد أساسها و حدها الأولهندسية يطv . 
 . nvعبارة الحد العام nب ــــ اكتب بدلالة
0: جداءال nج ــــ احسب بدلالة 1n np v v v      احسبثم lim n

n
p


   . 

n:  من nنضع من أجل كل (2
n

n

u
w

v
 

أ ـــ اثبت أن nw  0حدها الأول حسابيطلب  2 أساسها حسابيةمتتاليةw. 
10الذي يحقق:  nثم عين أصغر عدد طبيعي nwعبارة الحد العام nبدلالة اكتب ب ـــ 2021nw

 
2  حيث: ns المجموع nج ـــ احسب بدلالة

0 1 22 2 2n

n ns u u u u     
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 نقاط ( 4) :ثالثالتمرين ال
    اختر الإجابة الوحيدة الصحيحة مع التعليل.مقترحة من بين الإجابات ال      
 3 ج ـــ          2ب ـــ           1 ـــ أهو:      5على 20201954باقي القسمة الإقليدية للعدد (1
12في مجموعة الأعداد الصحيحة حلول المعادلة التالية (2 17 1x y  هي الثنائيات ;x y :حيث 
 ـــ أ   17 7;5 12k k      ب ـــ 7 ;5k k     ج ـــ  17 5;7 12k k  حيث     .k 
3) a :421عدد طبيعي حيثa  5في النظام ذي الأساس. a على الشكل: 6يكتب في النظام ذي الأساس 

111a ـــ أ                       303ب ـــa           222 ج ـــa  

 التالية xفي مجموعة الأعداد الصحيحة، المعادلة ذات المجهول (4 2 4 2 0 5x x   : 
حلولها تحقق: ـــ ب      لا تقبل حلولا ـــ أ      3 5x        حلولها تحقق: ـــ ج  1 5x   أو 3 5x  

   نقاط ( 8) :رابعالالتمرين 
        f معرفة على  عددية دالة 1;      :بـ( ) 1 xf x xe  

   fC تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j. 
limأحسب  (1 ( )

x
f x


 . بيانيا ثم فسر النتيجة  

 .ثم شكل جدول تغيراتها fادرس اتجاه تغير الدالة (2
أ ــــ (3 Tهو المماس للمنحنى fC عند النقطة 0;1J اكتب معادلة للمماس . T . 

معادلة للمستقيم اكتب ب ـــ    'T الموازي للمماس T ذات الفاصلة ويشمل النقطة 1;1A e  .  
أ ـــ برهن أن المنحنى (4 fC الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها يقطع محور :1حيث   . 

eب ـــ بين أن:       نقطة تقاطع المنحنى ستنتج طريقة لإنشاءثم ا fC محور الفواصل بدقة. مع 
المستقيم أنشئ (5 'T ،المماس T والمنحنى fC . 

6) m  .الحقيقي ذات المجهول المعادلةتبر نعوسيط حقيقيx  :1التالية
1 xm

e
x


   ....... E 

لمعادلةكل حل لأ ـــ بين أن  E تقاطع المنحنى ةنقط ةاصلهو ف fC المستقيم: مع  :mT y x m . 
شارة حلول المعادلة mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقيب ـــ  عدد وا  E . 

لتكن المتتالية العددية (7 nu بـ *المعرفة على  : ln 1nu f n    
1المعرف بـ:  nsعبارة المجموع nـــ اكتب بدلالة 2n ns u u u    

معرفة على ال k لتكن الدالة (8 1;1     :بـ 2( )k x f x 

 . f'بدلالة k'الدالة المشتقة عينأ ـــ 
  .ثم شكل جدول تغيراتها kادرس اتجاه تغير الدالةب ـــ 

 انتهى الموضوع الأول  
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  2221/ بكالوريا تجريبية  علوم تجريبيةة الرياضيات / الشعبة: تبار في ماداخ

 الموضوع الثاني
  نقاط ( 4) :التمرين الأول

و ثلاثة كرات  0يحتوي صندوق على ثماني كرات متمايزة لا نفرق بينها عند اللمس, منها كرتان حمراوان تحملان الرقم  
 .4, 2, 1تحمل الارقام  اءو ثلاثة كرات خضر  2تحمل الرقم  بيضاء

I. نسحب عشوائيا و في أن واحد ثلاث كرات من الصندوق 
 : احسب احتمال الحدثين التالين (1
A   :  0" الكرات المسحوبة لا تحمل الرقم."          B : 8" جداء الأعداد الظاهرة على الكرات المسحوبة يساوي." 
 الأعداد الظاهرة على الكرات المسحوبة. المتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحبة جداء Xليكن  (2

 و حدد قانون احتماله.X عين قيم المتغير العشوائي أ ـــ 
 و انحرافه المعياري. Xاحسب الأمل الرياضياتي للمتغير العشوائي  ب ـــ

II. ب  رحلة نعوض الكرات الثلاثة البيضاءفي هذه المn حيث  كرة بيضاءn  2عدد طبيعي وn   ثم نسحب ,
 عشوائيا كرتين على التوالي مع إرجاع الكرة المسحوبة الأولى إلى الصندوق.

 " الكرتان المسحوبتان لهما نفس اللون".:  F        " الكرتان المسحوبتان بيضاوان"  : E  :نعتبر الحدثين التاليين 
)pاحسبأ ـــ  E  .nبدلالة   (

بين أن  ب ـــ    
2

2

13

10 25

n
p( D )

n n




 
1حتى يكون  nثم عين اصغر قيمة ل  

2
p( D ) . 

 ( نقاط 4.4:) الثاني التمرين
 nu  0بـ  علىمتتالية معرفة 11u  عدد طبيعي و من أجل كلn: 

1
2 2

n n
u u


   . 

3 :فان  nعدد طبيعي أجل كلبرهن بالتراجع انه من اجل  (1 11
n

u  . 
 :من nأجل كلمن انه تحقق  -ا (2

1
2 1 2

n n n n
u u u ( u )


     . 

اثبت أن المتتالية  -ب nu  ثم استنتج أنها متقاربة.متناقصة 
n: برهن انه من اجل كل عدد طبيعي -ا (3 1

1
0 3 3

2
n n

u u


    . 

1 :من nمن أجل كلاستنتج انه  -ب
0 3 8

2

n

n
u

 
    

 
و احسب نهاية المتتالية  nu . 

لتكن (4
n

(v 2ب  متتالية عددية معرفة على (
n n

v ln( u )  . 
nبين أن المتتالية  -ا

(v  هندسية يطلب تحديد اساسها و حدها الاول.(
nاكتب كلا من  -ب

v  و
n

u  بدلالةn  ثم استنتجn
n
lim u


 مرة ثانية. 
1442الجداء  احسب (5 1443 2021

2 2 2
n

P ( u ) ( u ) ... ( u )        
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 نقاط ( 4) :ثالثالتمرين ال
 عين الاقتراح الصحيح الوحيد من بين الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات التالية مع التبرير: 

1)  nu  253متتالية حسابية حيث u  38و u    أساس المتتالية ـــ nu هو: 
أ ـــ           

5

22                ـــ ب 
5

 ــــ ج                   22
8

3  
0442التالية  xنعتبر المعادلة ذات المجهول  (2 2  xx ee 

:    أ ـــ حيث Sحلول هذه المعادلة هي ـــ  1;0S      ـــ ب   0S        ـــ ج S 
                                                  :معرف بالجدول المقابل لهوقانون احتما المتغير العشوائيXليكن (3

  :هي قيمة العدد الحقيقي 
أ ـــ       

9

 ـــ ب             1
3

 ـــ ج              1
6

1 
 إناث، يراد تشكيل لجنة تتكون من: رئيس و نائب رئيس و عضوين  25ذكور و 3قسم دراسي يتكون من  (4

 كيل لجنة من نفس الجنس هو: عدد الطرق الممكنة لتش
 151800 ـــ ج            390000 ـــ ب           303600أ ـــ           

 نقاط ( 5.4 ):رابعالالتمرين 
I.  لتكنg  الدالة العددية المعرفة على 1;  :1بـ 1

2

x
g( x ) ( x ) ln( x )    . 

علىgادرس تغيرات الدالة  (1 1;  .ثم شكل جدول تغيراتها 
)0gاحسب (2 )gو استنتج إشارة  ( x   . xتبعا لقيم (

II. تبر الدالةنعf معرفة علىال 1;    :2بـ 1f ( x ) x ln( x ) و . fC   تمثيلها البياني في مستو
منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j. 

أحسب (1
 

lim ( )
x

f x


و 
1

lim ( )
x

f x




 ثم فسر النتيجة بيانيا. 

من  xبين انه من اجل كل عدد حقيقي (2 1;  2

1

xg( x )
f '( x ) :

x



 . 

 ا.ادرس تغيرات الدالة ثم شكل جدول تغيراته (3
عين معادلة ل (4 Tمماس المنحنى fC 0ذات الفاصلة  عند النقطة. 
بين أن المنحنى (5 fC .يقبل نقطة انعطاف يطلب تحديدها 

1fاحسب  (6 ( )  ,2f (  أنشئ كلا منو  ( fC و T .   
III. h معرفة علىالالدالة   2ب 2 1h( x ) ( x x ) ln x :   . 

)hاحسب  (1 x ) h( x )  ؟ماذا تستنج 
) 1hمن xبين انه من اجل كل عدد حقيقي (2 x ) f ( x ) :  . 
شرح طريقة إنشاء التمثيل البياني ا (3 hC للدالةhانطلاقا من التمثيل البياني fC .ثم ارسمه 

 انتهى الموضوع الثاني  
 4من  4صفحة 
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